
 
 

Trillian Ruta 
Design av Johanna Lindahl / Mijo Crochet 

 
 

 
Storlek: 
 ​Ca 24 x 24 cm. Du kan även avsluta rutan efter varv 6 för en mindre storlek, ca 12 x 12 cm. 
Måtten avser en oblockad ruta gjord i ​Scheepjes Catona​ ​från ​Favoritgarner​. 
 
Virkfasthet:  
Storlek på rutan​ efter​ ​fyra varv ​är 9 x 9 cm (oblockad). Detta är endast viktigt om du 
använder​ Catona 10 g / Cutie Pies​ så att nystanen inte tar slut.  
 
Virknål:​ ​ 3.5 mm om du använder Scheepjes Catona. 
 
Färgfördelning:  
Varje ruta innehåller tre färger plus en färg till de två sista varven (samma på alla rutor). 
Färg 1-3 anges efter varje varvsnummer. Vill du använda samma färgkombinationer som 
mig finns det en färgguide att ladda ner där du laddade ner mönstret. Den innehåller alla 
färger jag använt samt hur mycket garn som går åt. 
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Förkortningar: 
 
Lm - luftmaska 
Sm - smygmaska 
Fm - fastmaska 
Stående fm - stående fastmaska * 
St -stolpe 
Stående st - stående stolpe * 
Lm-ring - luftmaskring 
Lmb - luftmaskbåge 
 
Nä - nästa 
Hö - hoppa över 
Uppr - upprepa 
Tom - till och med 
 
Maskor märkta med * finns beskrivna på min blogg, ​mijocrochet.wordpress.com​. 
 
 
Tips: 

● 2 lm i början på ett varv motsvarar en stolpe. 
● Stående fm kan ersättas med 1 lm och stående st kan ersättas med 2 lm. 
● Det är alltid 2 lm i varje hörn. 
● Maskor inom ( ) upprepas så många gånger som anges efter parentesen. 
● Maskor inom [ ]  upprepas så många gånger som anges efter hakparentesen. 
● Maskor inom { } görs i samma maska eller luftmaskbåge. 
● Maskor inom * - * upprepas så många gånger som anges efter. 
● Maskor inom | | efter varje varv anger hur många maskor du ska ha ​per sida​ av ditt 

arbete när varvet är klart. 
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Start:  
4 lm, sm i 1:a lm för att forma en ring. 
 
Varv 1: (1) 
4 lm, {3 st + 2 lm + 3 st + 2 lm + 3 st + 2 lm + 2 st} i lm-ringen. Sm i 2:a lm i början av varvet. 
Klipp av garnet. 
 
|3 st / sida| 
 

 
 
Varv 2: (2) 
Anslut garnet med en stående st i något hörns 2-lmb. {2 lm + 3 st} i samma 2-lmb.  
(1 lm, {3 st + 2 lm + 3 st} i nä 2-lmb) 3 gånger. 1 lm, 2 st i nä 2-lmb, sm i 1:a st på varvet. Klipp 
av garnet. 
 
|6 st och 1 ​1​-lmb / sida| 
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Varv 3: (3) 
Anslut garnet med en stående st i något hörns 2-lmb. {2 lm + 3 st} i samma 2-lmb. 
(1 lm, 3 st i nä 1-lmb, 1 lm, {3 st + 2 lm + 3 st} i nä 2-lmb) 3 gånger. 1 lm, 3 st i nä 1-lmb, 1 lm, 2 
st i nä 2-lmb, sm i 1:a st på varvet. Klipp​ ej ​av garnet. 
 
|9 st och ​2 ​1-lmb / sida| 
 

 
 
Varv 4: (3) 
Sm till nä 2-lmb, 2 lm, {2 st + 2 lm + 3 st} i samma 2-lmb. 
* ([1 lm, 3 st i nä 1-lmb] 2 gånger.* 1 lm, {3 st + 2 lm + 3 st} i nä 2-lmb) 3 gånger. Uppr *-* 1 
gång. 1 lm, sm i 2:a lm i början på varvet. Klipp av garnet. 
 
|12 st och ​3 ​1-lmb / sida| 
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Varv 5: (2) 
Anslut garnet med en stående st i något hörns 2-lmb. {2 lm + 3 st} i samma 2-lmb.  
*(3 lm, 1 fm i nä 1-lmb. 3 lm, 3 st i nä 1-lmb. 3 lm, 1 fm i nä 1-lmb. 3 lm,* {3 st + 2 lm + 3 st} i nä 
2-lmb) 3 gånger. Uppr *-* 1 gång. 2 st i nä 2-lmb, sm i 1:a st. Klipp ​ej ​av garnet. 
 
|9 st, ​4 ​3-lmb och 2 fm / sida| 
 

 
 
Varv 6: (2) 
2 lm, {2 st + 2 lm + 2 st} i nä 2-lmb. 
* (1 st i nä st, 1 lm, 1 st i nä st, 2 st i nä st. 1 lm, 2 st i nä st, {1 st + 1 lm + 1 st} i nä st, 2 st i nä st. 1 
lm, 2 st i nä st, 1 st i nä st. 1 lm,* 1 st i nä st, {2 st + 2 lm + 2 st} i nä 2-lmb) 3 gånger. Uppr *-* 1 
gång. Sm i 2:a lm i början av varvet. 
 
|18 st och ​5 ​1-lmb / sida| 
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Varv 7: (1) 
Anslut garnet med en stående st i något hörns 2-lmb. {2 lm + 3 st} i samma 2-lmb.  
*([1 lm, 3 st i nä 1-lmb] 5 gånger. 1 lm,* {3 st + 2 lm + 3 st} i nä 2-lmb) 3 gånger.  
Uppr *-* 1 gång. 2 st i nä 2-lmb, sm i 1:a st. Klipp ​ej ​av garnet. 
 
|21 st och ​6 ​1-lmb / sida| 
 

 
 
Varv 8: (1) 
Sm till nä 2-lmb, 2 lm, {2 st + 2 lm + 3 st} i samma 2-lmb. 
*([1 lm, 3 st i nä 1-lmb] 6 gånger. 1 lm,* {3 st + 2 lm + 3 st} i nä 2-lmb) 3 gånger.  
Uppr *-* 1 gång. Sm i 2:a lm i början av varvet. Klipp av garnet. 
 
|24 st och ​7 ​1-lmb / sida| 
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Tänk på att inte virka varv 9 och 10 för hårt så att arbetet blir vågigt. Använd en o,5 storlek 
större virknål om du behöver. 
 
Varv 9: (2) 
Anslut garnet med en stående fm i något hörns 2-lmb. 2 lm, 1 fm i samma 2-lmb. 
* ([3 lm, 1 fm i nä 1-lmb] 7 gånger. 3 lm,* {1 fm + 2 lm + 1 fm} i nä 2-lmb) 3 gånger. 
Uppr *-* 1 gång. Sm i 1:a fm. Klipp ​ej ​av garnet. 
 
|9 fm och ​8 ​3-lmb / sida| 
 

 
 
Varv 10: (2)​ Alla fastmaskor på detta varv virkas ​över ​luftmaskbågarna i varv 9 och ​ i 
stolparna på varv 8, ​förutom fastmaskorna i hörnen som virkas i föregående varvs 2-lmb. 
 
Sm till nä 2-lmb, 3 lm, 1 fm i samma 2-lmb. 
* ([1 lm, 1 fm i nä st, 1 lm, hö 1 st, 1 fm i nä st] 8 gånger​. ​1 lm,* {1 fm + 2 lm + 1 fm} i nä 2-lmb) 3 
gånger. Uppr *-* 1 gång. Sm i 1:a lm i början av varvet. Klipp av garnet. 
 
|18 fm och ​17​ 1-lmb / sida| 
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Varv 11: (3) 
Anslut garnet med en stående st i något hörns 2-lmb. {2 lm + 3 st} i samma 2-lmb.  
*([1 lm, hö​ 1​ 1-lmb, 3 st i nä 1-lmb] 8 gånger. 1 lm,* {3 st + 2 lm + 3 st} i nä 2-lmb) 3 gånger.  
Uppr *-* 1 gång. 2 st i nä 2-lmb, sm i 1:a st. Klipp​ ​av garnet. 
 
|30 st och ​9 ​1-lmb / sida| 
 

 
 
Jag har valt att göra rutans två sista varv i samma färg, som en inramning, på alla rutor 
(Scheepjes Catona färg 393). 
 
Varv 12: 
Anslut garnet med en stående st i något hörns 2-lmb. {2 lm + 3 st} i samma 2-lmb.  
*([3 lm, 1 fm i nä 1-lmb. 3 lm, 3 st i nä 1-lmb] 4 gånger.  3 lm, 1 fm i nä 1-lmb. 3 lm,* {3 st + 2 lm 
+ 3 st} i nä 2-lmb) 3 gånger. Uppr *-* 1 gång. 2 st i nä 2-lmb, sm i 1:a st. Klipp ​ej ​av garnet. 
 
|18 st, ​10 ​3-lmb och 5 fm / sida| 
 
Varv 13: 
2 lm, {2 st + 2 lm + 2 st} i nä 2-lmb. 
* (1 st i nä st, 1 lm, 1 st i nä st, 2 st i nä st. [1 lm, 2 st i nä st, {1 st + 1 lm + 1 st} i nä st, 2 st i nä st] 
4 gånger. 1 lm, 2 st i nä st, 1 st i nä st. 1 lm,* 1 st i nä st, {2 st + 2 lm + 2 st} i nä 2-lmb) 3 gånger. 
Uppr *-* 1 gång. Sm i 2:a lm i början av varvet. Klipp av garnet. 
 
|36 st och ​11 ​1-lmb / sida| 
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Du kan nu välja om du vill virka ihop nästkommande ruta “as you go” på sista varvet, eller 
sy/virka ihop dem när alla är klara. Jag valde i detta fallet att virka ihop rutorna med 
smygmaskor i bakre maskbågarna. 
 
Om du virkar en filt och önskar lägga till en kant, finns kanten Trillian att ladda ner där du 
hämtade mönstret. 
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